

第六届进博会海外展商积极评价 中国扩大高水平对外开放

据新华社北京9月24日电 综合新华社驻外记者报道:第六届中国国际进口博览会将全面恢复线下办展,不少连续多年参展的海外展商正精心准备,期待在进博会舞台上再抓机遇、更上台阶。海外展商积极评价中国坚持推进高水平对外开放,称赞进博会展现了中国同世界共享发展机遇的决心与担当。

今年进博会将于11月在上海举行。连续第六年参展的日本松下电器中国东北亚公司经营企划中心广报宣传部部长山崎晋吾在接受新华社记者采访时说:“进博会是世界了解中国、中国了解世界的有力平台,也是让外企感受中国对外开放决心的平台之一。”

山崎表示,中国持续对外开放对世界经济发展有着非常重要的意义。中国进入新发展阶段,继续扩大高水

平对外开放,这为外企在华发展提供了更多机遇。进博会平台是相互交流的载体,有益于推动中国经济乃至世界经济发展。

同为连续第六年参展的展商,德国博世集团每年都会分别在汽车馆和消费品馆设置两个展台。博世中国副总裁蒋健对新华社记者说,进博会不仅让博世从消费端获得第一手产品反馈,将展品转化为热卖商品,同时也进一步促进了生态伙伴间的互动交流,促进本土汽车工业高质量和可持续发展。

蒋健说:“过去十年,我们在中国的投资额累计超过500亿元人民币。在关键的新能源、智能交通领域,公司也在持续布局。”

澳中农业产业协会会长威尔·姚在接受新华社记者采访时表示,进博会是展示中国对外开放成果的有力

平台,各国政府和企业可以在进博会平台上直接接触中国市场,了解中国消费者的最新需求,亲身体验中国经济与全球经济的融合。

美国俄勒冈州中国理事会主席蓝进将组织贸易代表团参加第六届进博会。他认为,进博会是增进美中两国经贸互利合作与民间友好交往的重要契机。“中国市场的巨大潜力对于俄勒冈州农业、制造业、体育等产业极为重要。希望通过进博会平台向中国和全世界展示俄勒冈州的优质产品和服务。”

以色列维特数字医疗公司今年将第四次参加进博会。“进博会大大提高了参展商品牌在中国市场的知名度,为促进行业内部交流搭建了良好平台。”公司首席执行官米基·哈维夫说,中国数字医疗领域发展很快,优秀的同行企业会激发更多竞争,也能给

行业带来更多惊喜和进步。

巴西米纳斯吉拉斯州咖啡生产商圣莫妮卡自2018年开始对华出口精品咖啡。公司首席执行官马塞洛·莫斯科菲安告诉记者,中国是该公司的重要市场,而这种重要性“未来还将继续增强”。

巴西木浆生产商书赞按诺首席执行官瓦尔特·沙尔克认为,进博会不是一次简单的展会,而是促进各国互相了解、共商未来发展的持续进程。

法国商务投资署法国馆运营总监阿德里安·卡拉塔尤德表示,中国是法国至关重要的合作伙伴,两国经济高度互补,在食品及农产品等方面贸易潜力巨大。法国商务投资署连续6年组织中小企业参加进博会。“过去5届展会的经验表明,参展法国企业充分受益,感到满意。”

伊朗和马尔代夫宣布恢复外交关系

新华社纽约9月23日电 伊朗和马尔代夫23日宣布,两国已决定恢复外交关系。

双方当天在联合新闻公报中说,伊朗外长阿卜杜拉希扬和马尔代夫外交国务部长卡利尔22日在纽约出席联合国大会期间举行会晤,两国随后重申了恢复外交关系的决定。公报说,复交决定符合两国人民的利益和意愿。

以军在约旦河西岸打死两名巴勒斯坦人

据新华社拉姆安拉9月24日电(记者柳伟建)巴勒斯坦卫生部24日发表声明说,以色列军队当日在约旦河西岸城市图勒凯尔姆打死两名巴勒斯坦人。

巴勒斯坦安全部门人士告诉新华社记者,以军当日凌晨在图勒凯尔姆附近一个难民营进行军事行动时与当地巴勒斯坦人发生冲突并交火,现场枪声不断。

以色列国防军发表声明说,巴勒斯坦武装人员向以军士兵投掷大量爆炸装置并开枪,以军以实弹回击。一名以军士兵在冲突中受轻伤。

美外交官:

加拿大基于“五眼联盟”共享情报指控印度

新华社渥太华9月23日电 美国驻加拿大大使戴维·科恩日前向加拿大媒体证实,加拿大指控印度政府与一名加拿大籍锡克教人士遇害案有关联是基于“五眼联盟”共享的情报。

科恩在加拿大电视网22日晚播放的一段节目预告中说,“五眼联盟”伙伴之间存在共享情报的情况,这帮助加拿大总理特鲁多对印度提出公开指控。美国“非常严肃”地对待这些指控。科恩接受采访的节目定于24日播出。

贝宁一燃料仓库发生火灾至少35人死亡

新华社洛美9月23日电 科托努消息:贝宁东南部与尼日利亚交界地区韦梅省塞梅波吉市的一个燃料仓库23日发生火灾,造成至少35人死亡。

贝宁司法和立法部发布公报说,死者包括一名儿童,10多名重伤者被送往治疗。公报说,火灾可能是一辆汽车在仓库卸下车载汽油时引发的。

贝宁与石油天然气重要生产国尼日利亚交界,燃料走私常见于两国边境地区。

苏州芭蕾舞团走进阿尔及利亚



9月22日,在阿尔及利亚阿尔及尔,苏州芭蕾舞团表演《忆江南-芭蕾精品荟萃》。为庆祝中国与阿尔及利亚建交65周年,苏州芭蕾舞团携《忆江南-芭蕾精品荟萃》亮相阿尔及利亚,先后于20日在东部城市君士坦丁、22日和23日在首都阿尔及尔进行专场演出,共吸引约5000名观众到场。 新华社发

美国医生第二次将转基因猪心脏移植给患者

美国马里兰大学医学中心22日说,继开创全球先例后,他们近日完成第二例将转基因猪心脏移植给患者的手术。目前患者仍处于观察期,恢复较好,术后两天就能在椅子上坐起来,还能开玩笑。

马里兰大学医学中心在一份新闻稿中介绍,两例手术由同一移植团队完成。现年58岁的心脏病晚期患者劳伦斯·福西特本月20日接受手术,“目前能够自主呼吸,心脏在没有任何辅助设备的情况下功能良好”。

依据新闻稿说法,福西特还患有周围血管病和内出血并发症,导致他不适合接受传统的心脏移植手术。他出现心力衰竭症状后,于本月14日住院。美国食品和药物管理局次日依据“同情使用”规则紧急批准移植手术。这一规则适用于那些现阶段没有找到其他有效治疗方法、希望成为试验性治疗手段志愿者的危重病患者。通常情况下,“同

情使用”治疗风险大。福西特术前说,移植猪心脏是他“唯一的希望”,“至少现在我有盼头,有个机会”。

与第一次一样,这次手术团队使用的猪心脏由美国联合治疗公司下属雷维维科尔公司提供,同样涉及10项特定的基因编辑。其中,3种基因被“敲除”或灭活,以降低引发人体免疫系统严重反应的风险;一种基因被修改,以免猪心脏组织过度增殖;另外添加6种人类基因,以提高人体免疫系统接受程度,促进人体接受异种器官。

研究人员从去年1月首例转基因猪心脏移植手术中吸取了一些经验。比如,当时接受手术的57岁美国男子戴维·贝内特术后存活了约两个月。研究人员后来在猪心脏内发现猪巨细胞病毒的脱氧核糖核酸,怀疑这种病毒与贝内特之死有关联。这次手术前,研究人员找到更好的检测方法,密切筛查供体猪

心脏是否出现感染病毒等病原体的症状。

另外,医疗团队还调整用药,对福西特除使用传统抗排斥反应药物外,还引入一种实验性抗体疗法,以进一步抑制他的免疫系统,降低排斥反应风险。

依据美联社说法,两次手术还有一大区别,即两名心脏病晚期患者病情严重程度不同。贝内特术前卧床数月,靠人工呼吸机维持生命,而福西特没那么严重。

为应对人体器官供应源短缺,医学研究人员长期致力于研究异种器官移植。猪的器官组织结构、生理功能和大小与人体器官相近,被视为异种器官移植最佳供体动物之一,先前一些移植手术就用了猪的眼角膜、心脏瓣膜和肾脏等。但是,将猪器官移植到人体仍面临排斥反应、病毒跨物种传播等风险。

新华社专特稿

维持超宽松货币政策 日元跌势恐未到头

日本央行日前举行货币政策会议,决定继续实行超宽松货币政策。分析人士指出,这一决定显示日本央行坚持超宽松政策复苏经济的态度,受此影响,日本或持续面临日元走软、通胀高企等问题。

日本央行22日宣布,将继续实行超宽松货币政策,把短期利率维持在负0.1%的水平,并通过购买长期国债,使长期利率维持在零左右。

去年以来,由于进口商品价格大幅上涨并持续向下游传导,日本通胀水平不断攀升。日本总务省数据显示,日本核心消费价格指数8月同比上升3.1%,连续12个月同比升幅维持

在3%以上。

日本央行行长植田和男今年4月上任之初曾表示,通胀水平将明显回落,下半年可能降至2%以下。但在22日召开的记者会上,他承认,目前日本通胀回落缓慢。植田表示,央行目前对日本能够稳定、可持续地达成2%的通胀目标并没有信心,这是现阶段仍需维持超宽松货币政策的主要原因。

日本经济目前面临多重困境:从国内看,个人消费疲软,通胀持续;从国际看,美联储加息令美日息差不断扩大,日元承受持续贬值的巨大压力,日本央行担心美联储加息的负面溢出效应将拖累日本经济。

分析人士指出,日本央行的目标是稳定国内物价,因此不会为日元贬值而收紧货币政策,但日元持续贬值有可能加剧物价上涨,并抑制内需。庆应大学教授白井早由里表示,日元过度贬值令消费者购买力下降,企业的投资和生产也因此趋缓。

日本第一生命经济研究所首席经济学家藤代宏一指出,日元贬值与央行维持宽松政策相关,由于日本经济疲软,央行无法做出采取紧缩政策的决定。即便日本央行恢复紧缩货币政策,日元走强,日本经济复苏前景也存在不确定性。

由于市场预测美联储年内仍有可

能加息,且明年开始降息的时间将会推迟,近日东京外汇市场对日元兑美元汇率已跌进148日元兑1美元区间,创去年11月以来新低。这一水平已低于去年9月日本财务省出手稳定汇率时日元对美元汇率一度逼近146比1的水平。

白井指出,美联储持续加息及日本央行继续维持宽松政策造成今年5月以来日元汇率不断下跌。虽然目前日本的通胀是成本推升型通胀,但面对日元过度贬值,未来半年之内央行进行政策调整的可能性仍然存在。

记者 刘春燕
新华社东京9月24日电

中国援助利比亚 紧急人道主义物资运抵班加西

据新华社突尼斯9月24日电(记者潘晓菁)中国政府援助利比亚紧急人道主义物资24日运抵利比亚东部城市班加西。中国驻利比亚大使馆临时代办刘健、利比亚驻新加坡大使馆临时代办哈立德·利比亚新月会秘书长奥马尔前往机场迎接并出席交接仪式。

刘健表示,今日运抵的中国政府援助物资总重逾90吨,包括帐篷、毛毯、救生衣以及净水装置和监护仪、超声诊断系统等。此前,中国红十字会已向利比亚新月会提供20万美元紧急现汇援助。希望中方援助能够帮助利方克服受灾影响,早日恢复灾区正常秩序。

利方表示,中国政府提供的无私援助和大力支持可谓雪中送炭,彰显两国间的传统友好和深厚友谊,利政府和人民对此深表感谢。

“中国文化进校园”暨中秋国庆庆祝活动 在卢旺达举行



9月23日,在卢旺达首都基加利,一名女孩在活动现场展示剪纸成果。当日,卢旺达大学孔子学院举办2023年“中国文化进校园”暨中秋国庆庆祝活动,学生和社区居民们参与唱中文歌、学中国书法、制作月饼等多种活动,体验丰富多彩的中国文化。 新华社发

驻日美军士兵 在冲绳县街头无故持刀被捕

日本媒体24日报道,冲绳县首府那霸市警方21日逮捕一名美军士兵,后者在街头无故持刀,涉嫌违反相关法律。

那霸市警方说,被捕士兵现年21岁,为驻日美军海军陆战队上等兵。21日早晨5时30分左右,这名士兵赤裸上半身在那霸市街头行走。警方上前询问时,这名士兵从裤兜掏出一把长约7厘米的

刀,随后被捕。

那霸市警方正调查这起事件。现阶段,嫌疑人一直保持沉默。

驻日美军近期在冲绳县违法犯罪事件频发。本月16日,一名美军士兵涉嫌在宜野湾市驾车追尾后逃逸,导致3人受伤。上月,两名美军士兵分别因涉嫌破坏他人汽车车门和无故持刀被捕。

新华社微特稿

伊朗在德黑兰拆除30枚炸弹 抓获28名嫌疑人

伊朗媒体24日援引情报部门的消息报道,伊朗在首都德黑兰拆除30枚原计划同时引爆的炸弹,抓获28名与极端组织“伊斯兰国”有关联的嫌疑人。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,伊朗情报部门在一份声明中说,这些嫌疑人曾与宣扬极端思

想的“塔克菲里派”有关联,有些是“伊斯兰国”成员。

伊朗情报部门说,两名安全部门人员在抓捕行动中受伤。嫌疑人的武器、弹药和通信设备被缴获。

“伊斯兰国”近年在伊朗境内发动多次袭击。

新华社微特稿

小行星贝努样本舱即将到达地球

美国小行星采样探测器“奥西里斯-REx”定于美国东部夏令时24日将一个样本舱发回地球,舱内装有探测器大约3年前采集的小行星贝努表面样本。如果一切顺利,样本舱预计当天上午10时55分(北京时间晚10时55分)降落在犹他州盐湖城附近一片沙漠里,而探测器则“过家门而不入”,继续探测之旅。

最多约四分之一的样本将会分配给“奥西里斯-REx”任务团队的200多名科学家用于开展研究,少量样本将送给参与探测任务合作的日本和加拿大航天机构。

大约70%样本将保留在林登·约翰逊航天中心,供任务团队以外的科学家以及未来几代科学家研究。

贝努目前距离地球约3.2亿公里,有45亿年历史,蕴含源自太阳系早期的物质。研究贝努将增加人类对行星形成及地球生命起源的了解,为将来进一步探索太阳系打下基础。同时,科学家希望通过研究贝努找到更多对地球具有潜在威胁的小行星,了解它们的轨道和物理特征,在此基础上研究如何保护地球免受撞击。

新华社专特稿

水陆两栖车横渡英吉利海峡



9月23日,两名两栖车驾驶员在法国桑加特庆祝横渡成功。据外媒报道,两名男子在9月23日驾驶两辆水陆两栖车从英国多佛尔出发,历时四小时成功横渡英吉利海峡抵达法国桑加特。 新华社发